

今年超3万亿元税费优惠“礼包”已送达企业

新华社北京7月22日电(记者 王雨箫 王悦阳)国家税务总局副局长王道树22日说,截至7月20日,全国合计新增减税降费及退税缓税缓费超3万亿元。

在国家税务总局当天召开的落实新的组合式税费支持政策专题新闻发布会上,王道树介绍,3万多亿元主要包括三部分:一是今年以来已有20005亿元增值税留抵退税款退到纳税人账户,超过去年全年退税规模的3倍;二是上半年全国新增减税降费5074亿元,其中新增减税4097亿元,新增降费977亿元;三是今年以来累计办理缓税缓费5533亿元,其中,继续实施制造业中小微企业缓缴政策,办理缓缴税费5257亿元;4至6月为受疫情影响较大的困难行业 and 中小微企业办理缓缴社保费276亿元。

国家税务总局总审计师蔡自力介绍,今年4月实施大规模留抵退税政策以来已合计退税18772亿元。政策红利持续释放,以“真金白银”为更多市场主体送上退税“及时雨”。

“增值税发票数据显示,二季度,全国享受留抵退税企业采购原材料等支出同比增长12.3%,增幅比无退税企业高5.7个百分点;留抵退税企业销售收入同比增长6.1%,比无退税企业高1.8个百分点。”蔡自力说。

王道树表示,下半年,全国税务系统将坚持“快退税款、狠打骗退、严查内错、欢迎外督、持续宣传”五措并举,全力推动新的组合式税费支持政策落准落稳,惠及更多市场主体,释放更多政策红利。

中共重庆市委办公厅、重庆市人民政府办公厅印发了《重庆市关于在城乡规划建设加强历史文化保护传承的实施意见》。全文如下:

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于在城乡规划建设加强历史文化保护传承的意见》精神,进一步在重庆城乡规划建设中加强历史文化保护传承,现制定以下实施意见。

一、总体目标任务

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实习近平总书记关于加强历史文化保护传承的重要论述,深入贯彻习近平总书记对重庆的重要指示要求,坚持以人民为中心的发展思想,坚持“一个尊重、五个统筹”,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,始终把保护放在第一位,以全面真实讲好中国故事、中国共产党故事、重庆故事为目标,建立分类科学、保护有力、管理有效的重庆城乡历史文化保护传承体系。完善制度机制政策,统筹保护利用传承,做到空间全覆盖、要素全囊括,确保各时期重要城乡历史文化遗存得到有效保护,深入挖掘优秀传统文化,弘扬重庆人民“坚韧顽强、开放包容、豪爽耿直”的优良品质,建设“山水、人文、城市”三位一体的国家历史文化名城。

到2025年,多层次多要素的重庆城乡历史文化保护传承体系更加完善,建设性破坏行为得到明显遏制,历史文化保护传承工作融入城乡规划建设的格局基本形成。

到2035年,系统完整的重庆城乡历史文化保护传承体系全面建成,城乡历史文化遗存得到有效保护、充分利用,历史文化保护传承工作全面融入城乡规划建设和经济社会发展大局,人民群众文化自觉和文化自信进一步提升。

二、完善保护传承体系

(一)不断充实保护传承对象。全面保护市域自然山水格局、历史文化名城、名镇、名村(传统村落)、街区、传统风貌区、不可移动文物、历史建筑、传统风貌建筑、历史地段、历史名园、古树名木及古树后备资源、与工业遗产、农业文化遗产、灌溉工程遗产、非物质文化遗产、地名文化遗产等各级各类历史文化资源共同构成的重庆城乡历史文化保护传承体系。

(二)分级落实重点任务。建立重庆城乡历史文化保护传承“市、区县、乡镇(街道)”三级管理体制。市级有关部门依据分工,负责做好职责范围内历史文化资源保护传承相关工作。区县落实保护传承工作属地责任,定期开展历史文化资源普查,认定公布区县级保护对象,及时设立保护标志牌,制定年度修缮计划,指导督促或组织实施修缮工作,建立安全监测、隐患排查等制度。乡镇(街道)承担本辖区内各级各类历史文化资源的日常巡查、网格化管理、现场维护等工作。

(下转2版)

市五届人大常委会第三十五次会议闭幕

本报讯(记者 颜若雯 实习生 徐梓浩)7月22日,市五届人大常委会第三十五次会议闭幕。市人大常委会主任张轩主持会议。

会议表决通过了《重庆市乡村振兴促进条例》《重庆市地名管理条例》《重庆市慈善条例》《重庆市实施〈中华人民共和国农民专业合作社法〉办法》《重庆市城市供水节水条例》,表决通过了市人大常委会关于批准2021年市级决算的决议。

会议表决通过了有关人事任免事项等,决定任命岳顺为重庆市住房和城乡建设委员会主任。

会议还决定任命了任命书,举行了宪法宣誓仪式。会后举行了以“当前经济形势和贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策措施情况”为主题的专题讲座。

张轩指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终高度重视平安中国建设。市委高度重视安全稳定工作。全市各级人大要从讲政治的高度,深刻认识安全稳定工作的极端重要性,深刻把握好“稳”的政治责任和工作要求,按照市第六次党代会部署,从人大依法履职角度,围绕稳增长、稳市场主体、保就业等方面,推动落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,为统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全作出应有贡献。

市人大常委会副主任吴存荣、周旬、张鸣、刘强、莫基明、王越、陈元春、秘书长周少政出席会议。

市政府副市长胡明明,市监委有关负责人,市高法院院长李永利,市检察院有关负责人列席会议。

中共重庆市委办公厅 重庆市人民政府办公厅 印发《重庆市关于在城乡规划建设加强历史文化保护传承的实施意见》

习近平向斯里兰卡新任总统维克拉马辛哈致贺电

新华社北京7月22日电 7月22日,国家主席习近平致电拉尼尔·维克拉马辛哈,祝贺他当选斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中斯互为传统友好邻邦。建交65年来,两国始终在相互尊重、平等互利的基础上推进双边关

系发展,树立了大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到升华。

习近平强调,相信在维克拉马辛哈总统领导下,斯里兰卡一定能够克服暂时困难、推进经济社会复苏进

程。我高度重视中斯关系发展,愿为维克拉马辛哈总统和斯里兰卡人民的努力提供力所能及的支持和援助。希望双方弘扬传统友好,巩固政治互信,推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前迈进。

习近平向拜登总统致慰问电

新华社北京7月22日电 国家主席习近平7月22日致电美国总统拜登,就拜登总统感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生感染新冠病毒,谨向你表达诚挚的慰问,望你早日康复。

走进西部 洽谈未来 第四届中国西部国际投资贸易洽谈会开幕

2022陆海新通道国际合作论坛同步举行

本报讯(记者 王翔 陈国栋 杨骏)走进西部,洽谈未来。7月22日,第四届中国西部国际投资贸易洽谈会在重庆悦来国际会议中心隆重开幕。

本届西洽会由商务部、水利部、国务院国资委、中国侨联、中国贸促会和重庆市政府共同主办。本届陆海新通道国际合作论坛由新加坡贸工部、中国商务部和重庆市政府共同主办。

举办西洽会和陆海新通道国际合作论坛,是贯彻落实习近平主席关于深化改革、扩大开放重要论述和对重庆重要指示要求的具体举措,是纵深推进西部开发开放和全面融入国内国际双循环的具体实践。西洽会与陆海新通道国际合作论坛同步举行,两者共同办会、互为平台,已经成为中国西部地区的重要招商平台、经贸合作平台、对外交往平台。

墨西哥参议长桑切斯、新加坡通讯及新闻部部长兼内政部第二部长杨莉明,商务部党组副书记、国际贸易谈判代表兼副部长王受文,重庆市委副书记、市长胡衡华,四川省政府党组成员田庆盈,宁夏回族自治区政府副主席王道福通过视频或在现场致辞。重庆市人大常委会主任张轩宣布开幕,市政协主席王炯出席开幕式,市委副书记李明清主持开幕式。

国家有关部委及部分省市区负责同志,部分国际组织机构负责人,部分驻华使领馆官员,知名企业家负责人,部分国内外院士专家、知名学者,重庆市领导、有关部门负责同志出席开幕式。

胡衡华代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,向线上线下出席会议的各位领导、各位嘉宾、各位朋友表示欢迎和感谢。他说,当前,重庆正深入贯彻落实习近平主席重要指示要求,充分发挥国内国际双循环重要节点优势,积极主动服务国家战略,持续加大内陆开放力度,努力在西部地区带头开放、带动开放。本届西洽会的举办,目的就是以西洽会为“媒”、以陆海新通道为“桥”,搭建立足



七月二十二日,重庆悦来国际会议中心,第四届中国西部国际投资贸易洽谈会开幕。这是在开幕式上举行的2022陆海新通道国际合作论坛现场。记者 谢智强 摄(视觉重庆)

西部、辐射东盟、沟通世界的经贸交流合作平台。重庆愿以此为契机,着力畅通通道、建平台、兴产业、优环境,更大力度推进内陆开放高地建设,更好服务和融入新发展格局。

桑切斯在视频致辞中表示,墨西哥是重庆在拉丁美洲最大的贸易伙伴,双方在教育、文化等多个方面有密切的往来。西洽会是中国西部、乃至整个中国重要的经贸交流平台。本届西洽会,墨西哥作为主宾国参展,是重庆与墨西哥积极发展经贸交流的重要体现。希望借西洽会契机,墨西哥能够取得更多经贸交流合作机遇,也能在汽车、电子信息、农业、食品领域加强与中国的合作,拉近两国距离。

杨莉明在致辞中说,自新冠肺炎疫情发生以来,陆海新通道沿线的陆港、海港始终开放,保证食品与关键货物运输不受阻碍。新加坡将与重庆等伙伴紧密合作,助力必要货物的运输。面对全球不确定性,陆海新通道初心不改,汇聚志同道合伙伴,发挥各自比较优势,助力实现互利共赢。愿陆海新通道不断延伸网络,吸引更多利益相关者参与通道建设。

王受文表示,经过多年的努力,西洽会已经成为西部地区扩大开放、促进国际贸易投资的重要平台。本届西洽会将举行一系列主题活动,将为西部地区和“一带一路”沿线合作起到新作用。商务部将支持重庆在

自贸试验区、扩大服务业开放综合试点、中新互联互通示范项目、陆海新通道、中欧班列等方面的建设,助力重庆发展。

本次活动内容丰富,将举办重大项目签约仪式、论坛、年会、推介会、洽谈会等一系列活动。

开幕式后,2022陆海新通道国际合作论坛举行主旨演讲。国内外嘉宾围绕“陆海新通道:绘就‘一带一路’工笔画”主题,就提升陆海新通道对地区产业链供应链的支持作用发表真知灼见。论坛还发布了2021年度西部陆海新通道发展指数,举行国际贸易“单一窗口”西部陆海新通道平台上线仪式。

(相关报道见3、4版)

“绿色中国行——走进美丽明月山”启动仪式在梁平举行

设,生动演绎“农房变客房、矿山变公园、竹山变金山”的精彩故事。

此次大型系列主题公益活动“绿色中国行”来到明月山,旨在宣传习近平生态文明思想,助力明月山绿色发展示范带建设。当天上午,全国三亿青少年进森林研学教育活动启动仪式在梁平百里海明月山·明月山会议中心举行。

启动仪式上,蓝色光标等6家企业与梁

平区人民政府签订战略合作协议。全国关注森林形象大使、绿色中国形象大使、著名表演艺术家、周恩来总理的扮演者刘劲率2名青少年嘉宾和45名梁平青少年代表在国际湿地城市重庆梁平向全世界青少年发出《保护湿地,从我做起》的倡议书。

启动仪式结束后,“绿水青山看中国——中央媒体美丽梁平”走进猎神村看“竹山变金山”,并采访了绿色中国自然大课

堂——“全国三亿青少年进森林研学教育活动”进“三园”。

当天下午,大型电视访谈节目《绿色中国大讲堂》在梁平区行政中心会议室开播。《绿色中国大讲堂》是“绿色中国行”活动的重要组成部分,由人民网、央视网、绿色中国网络电视联合推出,以弘扬生态文明,传播绿色理念,助力高质量发展,建设美丽中国为宗旨。

重庆三部门印发《通知》 到2025年推动农业社会化服务全覆盖

化生产难题。

八项任务具体包括大力培育服务组织、积极拓展服务领域、推广农业生产托管、创新多种服务模式、做好创新试点示范、推动资源要素整合、强化科技服务能力、提升规范管理水平等。

如在积极拓展服务领域方面,《通知》强调要探索推广大豆玉米带状复合种植、

再生稻全程机械化社会化服务,在保障粮食和重要农产品生产安全的基础上,适度向蔬菜、水果等特色经济作物以及畜牧业、渔业等其他特色产业拓展。同时,鼓励各类服务组织围绕产前、产中、产后各环节,提供专业化的专项服务和全程综合服务,扩大服务覆盖面和作业量,推动各类涉农组织向农业服务业延伸,逐步拓展冷链、加

工、物流等全方位服务,打通全产业链条,引导小农户对接大市场。

在推广农业生产托管方面,《通知》明确要把农业生产托管作为推进农业社会化服务、发展服务规模经营的主推服务模式,切实解决“种不了地”“种不好地”“种了不划算”等问题;

(下转6版)

本报讯(记者 赵伟平)7月22日,记者从市农业农村委获悉,近日,市农业农村委、市乡村振兴局、市财政局联合印发《重庆市加快发展农业社会化服务工作方案的通知》(以下简称《通知》),到2025年,力争推动农业社会化服务全覆盖,年服务面积达1500万亩次。

《通知》聚焦两大重点,开展八项任务。一是聚焦粮油作物,重点为水稻、玉米、大豆、油菜等作物开展服务;二是聚焦服务小农户,把服务小农户作为政策支持的主要对象,引领、组织、推进小农户通过合作和联合统一接受托管服务,着力解决小农户的规模